
Ortschaft Rossau 24.01.2020 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Ortschaftsrat Rossau führte seine Sitzung am Donnerstag, dem 04.07.2019, im 
Dorfgemeinschaftshaus Rossau, Stapeler Weg 24, 39606 Hansestadt Osterburg 
(Altmark) durch. 
 
 

Beginn: 18:00 Uhr Ende: 20:00 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Mitglied Ortschaftsrat 
Alph, Matthias  
Drong, Bernd  
Krause, Holger  
Krzeskiewicz, Jürgen  
Meyer, Mario  

 
 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 

2.  Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

3.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

4.  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied 

5.  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung der Amtspflichten durch den Bürgermeister 

6.  Wahl des Ortsbürgermeisters 

7.  Mitteilung des Bürgermeisters über die gebildeten Fraktionen 

8.  Beschluss über die Anzahl der stellvertretenden Ortsbürgermeister 
Vorlage: III/2019/037 

9.  Wahl der/des stellvertretenden Ortsbürgermeister/s 

10.  Beschluss zur Anwendung der Geschäftsordnung des Stadtrates im Ortschaftsrat 
Vorlage: III/2019/047 

11.  Informationen des Ortsbürgermeisters 

12.  Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte-Amt 60 

12.1
.  

Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte-Bibliothek 

12.2
.  

Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte-Amt 60 

13.  Einwohnerfragestunde 

14.  Schließung der Sitzung 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 
 
Herr Köberle eröffnet die Sitzung in Vertretung für den Bürgermeister und begrüßt die 
Anwesenden. 
 
 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit 

und der Beschlussfähigkeit 
 
Herr Köberle stellt die ordnungsgemäße Einberufung und Beschlussfähigkeit fest. Es 
sind 6 Ortschaftsräte anwesend. 
 
 
 
3. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 
 
 
 
4. Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf 

die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren 
älteste Mitglied 

 
Herr Köberle weist die Ortschaftsratsmitglieder auf die Pflichten gemäß § 32 des 
Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA), das 
Mitwirkungsverbot nach § 33 KVG LSA sowie auf die Regelungen zur Haftung 
gemäß § 34 KVG LSA hin. Die Ortschaftsratsmitglieder bestätigen den Erhalt des 
Hinweises durch Unterschriftsleistung. Herr Drong verpflichtet als ältestes Mitglied 
des Ortschaftsrates die gewählten Mitglieder des Ortschaftsrates. 
 
 
 
5. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates 

auf die gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten durch den 
Bürgermeister 

 
Herr Köberle verpflichtet Bernd Drong auf die gewissenhafte Erfüllung seiner 
Amtspflichten. 
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6. Wahl des Ortsbürgermeisters 
 
In einer offenen Wahl wird Bernd Drong einstimmig zum Ortsbürgermeister gewählt. 
Herr Köberle überreicht Herrn Drong die Ernennungsurkunde. 
 
 
 
7. Mitteilung des Bürgermeisters über die gebildeten Fraktionen 
 
Nicht notwendig! 
 
 
 
8. Beschluss über die Anzahl der stellvertretenden Ortsbürgermeister 

Vorlage: III/2019/037 
 
Entsprechend Vorschlag der Verwaltung stimmt der Ortschaftsrat der Wahl eines 
Stellvertreters des Ortsbürgermeister zu. 
 
 
Beschlusstext: 
Der Ortschaftsrat beschließt, für die laufende Amtszeit des Ortschaftsrates einen 
Stellvertreter des Ortsbürgermeisters zu wählen. 
Dieser Führt die Bezeichnung stellvertretender Ortsbürgermeister. 
 
 
 
9. Wahl der/des stellvertretenden Ortsbürgermeister/s 
 
Auf Grund zweier Kandidaten, die Stellvertreter werden wollen, hebt der Ortschaftsrat 
einstimmig den Beschluss von TOP 8 wieder auf.  
Stattdessen beschließt einstimmig der Ortschaftsrat die Wahl zweier Stellvertreter. 
Die Wahl erfolgt geheim. Im Ergebnis der durchgeführten geheimen Wahl wurde zum 
1. Stellvertreter Mario Meier mit 4 Stimmen und zum 2. Stellvertreter Matthias Alph 
mit 1 Stimme gewählt. 
 
 
 
10. Beschluss zur Anwendung der Geschäftsordnung des Stadtrates im 

Ortschaftsrat 
Vorlage: III/2019/047 

 
Der Ortschaftsrat möchte, dass die Änderung der Geschäftsordnung des Stadtrates 
öffentlich am schwarzen Brett in Schlieckdorf und Rossau ausgehangen wird. 
Die Tagesordnung der Sitzung des Ortschaftsrates soll in der Tageszeitung und an 
den vorgesehenen Aushangorten im Ort veröffentlicht werden. 
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Beschlusstext: 

Der Ortschaftsrat stimmt dem § 15 Abs. 6 der Hauptsatzung zu und wendet die 

Geschäftsordnung des Stadtrates für die Angelegenheiten in seinem Verfahren, soweit möglich, 

an. 

 

 

 
 

11. Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Köberle informiert über die Stadtratssitzung vom 03.07.2019. 
Anschließend informiert Herr Drong, dass zukünftig Ortschaftsratssitzungen immer 
am 1. Montag des Monats, um 19:00 Uhr durchgeführt werden. 
Zukünftig sind im grünen Bereich die notwendigen Aufgaben noch besser 
abzustimmen. 
Für den Haushalt 2020 ist es wünschenswert den Wasseranschluss auf dem 
„Freizeitgelände an der Biese“ zu überholen. Es ist notwendig einen 
Wasserzählerstand mit Standrohranschluss zu installieren. Kosten ca. 2500,00 € 
 
 
 
12. Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte-Amt 60 
 
Der Zustand um die Ruine „Alte Molkerei“ ist untragbar 

 
 
 
12.1. Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte-Bibliothek 
 
Welche Aufgaben hat der neu gebildete Ausschuss für „Kultur“? 
 
 
 
12.2. Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte-Amt 60 
 
Die Eingangstür zum Dorfgemeinschaftshaus ist unten nicht dicht! 
 
 
 
13. Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner fragt an, warum der ausgeschiedene OR Emanuel nicht zur heutigen 
Sitzung eingeladen wurde? 
Sind die Pachteinnahmen aus den Separationsflächen endlich verfügbar? 
Ein weiterer Einwohner fragt an, wie es mit dem Lehrpfad an der Biese weitergeht? 
Herr Drong gibt Auskunft über den derzeitigen Stand. 
Eingangstür zum Dorfgemeinschaftshaus ist unten nicht Dicht! 
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Die erbrachten Leistungen der Firma Nonnemann sind unbefriedigend! 
Ein Einwohner missfällt die Uferbegrünung der Biese! 
Ein weiterer Einwohner möchte die Anpflasterung an den kleinen Fußgängerbrücken 
repariert wissen! 
Einbeziehung des Ortswehrleiters bei den Beratungen zum neuen 
Feuerwehrgerätehaus muss 100 % gewährleistet werden. 
 
 
 
14. Schließung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Herr Drong schließt die Sitzung um 20:00 Uhr. 
 
 
 
gez. Drong        gez. Drong 
 
Bernd Drong Bernd Drong 

Vorsitzende/r Protokollant 
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